

防患于未然 确保平稳有序开学

市教育局组织两场疫情防控演练观摩

初中阶段学校疫情防控演练观摩在市实验中学举行

本报讯(记者丁垒)为确保新学期开学工作安全、平稳、有序进行,全面提高学校新冠肺炎疫情防控应急处置能力,保障师生生命安全和身体健康,2月15日上午,市五城区教育局及市直各初中阶段学校疫情防控演练集中观摩学习活动在市实验中学举行。

此次演练包含学生分流入校、学生入校时体温异常的紧急处理、寄宿生就餐及就寝、学生入班开展“开学第一课”以及学生校内体温异常的紧急处理等多个环节。

学校大门是校园疫情防控的第一道防线,把好校园第一道关卡至关重要。演练开始后,教职工扮演学生在学校大门两侧保持一米间隔列队,按顺序依次

从两个通道进入校门,经过消毒、测量体温、收取“第二次核酸检测报告”和“开学14天体温健康登记表”等程序后,值勤教师严格按照“一人一案表”登记学生入校体温。

当学生入校时被发现体温异常,学校疫情防控工作人员迅速将其带至校门口临时隔离点,校医使用水银体温计为其复测体温三次,若学生体温未恢复正常,校医及时通知班主任和主管校长,联系学生家长并按照联防联控机制报告相关部门。学生被送医后,校医及时对隔离区域进行消毒消杀。

寄宿生入校后,由校行政人员引导学生进入学生公寓楼,由寄宿部生活老师安排学生有秩序就餐和就寝。

教室里,学生佩戴口罩保持安全距离上“开学第一课”时,突然有学生身体不适,班主任使用额温枪为该生测量体温,发现其体温异常。班主任立即把该生带离教室,并向年级防疫专干报告。年级防疫专干赶到现场后,先对该生进行心理开导,随后沿相对独立通道将学生带至隔离点,并对该生所经区域进行消杀。班主任回到教室负责做好其他学生安抚工作,在诊断结果出来之前保持相对隔离,与其他班级错时下课。

演练过程中,各参与人员认真负责,应急处置经验有序,前来观摩演练活动的市、区教育局领导和各初中学校负责人对整个演练过程给予充分肯定。



市实验中学疫情防控演练现场。本报记者 丁 垒 摄

小学阶段学校疫情防控演练观摩在焦东路小学举行



焦东路小学疫情防控演练现场。本报记者 丁 垒 摄

本报讯(记者丁垒)“接上级部门紧急通知,我校四(1)班慧慧同学为确诊病例李某的次密接者,学校疫情防控专班各部门请迅速启动应急预案!”2月15日下午,在焦东路小学(北校区)进行的市五城区教育局及市直各小学阶段学校(含特教学校)疫情防控演练集中观摩学习活动正在进行。

按照设定情景,2月17日上午,焦东路小学一名学生被大数据确定为确诊病例的次密接者,公安部门配合学校做好了封控措施,学校也迅速启动

应急预案。演练中,学校疫情防控专班各部门负责人迅速行动,安排部署各项工作。随后,事发班级班主任组织学生戴好口罩,并将慧慧带到教室外等候;隔离员赶到该班级后,把慧慧带到隔离室;接到学校专人报告后,社区卫生服务中心派专车赶到学校,闭环转运慧慧至区政府设立的集中隔离场所,实施集中隔离医学观察。然后进行的是全员核酸采样。社区医务人员直接进入事发班级进行采样,其他班级学生则在班主任的带领下,有序到校园专门设置的场所进行采样。

在当天的演练中,该校还演练了学生在班级内出现发热应急处置以及“入校入班”“一日常规”等内容。

整个演练过程既扣人心弦又有条不紊,不论是班主任在教室内指导学生做好防护措施的同时不忘安抚学生情绪,还是严格按照规范进行的消毒消杀、集中采样时提前填写好核酸预登记个人信息,都显示出焦东路小学在疫情防控工作的各个细节上做得非常扎实。

寒假校本培训 赋能教师成长

沁阳市第一小学

本报讯 为提高教师的业务素质和创新能力,促进教师专业化发展,沁阳市第一小学于2月11日开启了为期4天的寒假校本培训活动。

2月11日8时30分,全体教师按疫情防控要求,佩戴口罩单人单桌坐在会议室,2022年寒假校本培训正式开始。该校副校长张二玲宣读寒假校本培训工作方案,严肃培训纪律,组织教师集中学习了沁阳市教体局2021年智育、体育工作成绩单。校长徐五洲组织教师集中学习了河南省教育厅2022年工作思路、沁阳市教体局2021年党建工作成绩单;教师韩霞组织大家集中学习了沁阳市教体局2021年体育、美育工作成绩单和沁阳市第一小学2021

年成绩单;教师翟敬营安排了集体备课工作要求、教代会提案撰写要求。14时30分,全体教师到校,集体备课、制作全册教材思维导图、撰写《“双减”下的高效课堂》教学论文或案例。

为期四天的校本培训安排了师德、安全、疫情防控、专题党课等专题培训,举行班主任工作经验交流、教代会、优秀思维导图展示等活动,邀请教研员到校做学科专题讲座,撰写教学工作计划、班级工作计划、校本培训心得,完成新学期教案、课件等工作。培训内容紧贴教育教学实际,实用性强;集中培训与分学科培训、教研组研讨相结合,工作效率高,培训效果好。

(翟敬营)

沁阳市实验小学

本报讯 2月11日,沁阳市实验小学举行了寒假校本培训开班仪式。

会议组织全体教师认真观看了中国女足亚洲杯半决赛和决赛短视频、舞蹈诗剧《只此青绿》以及2022年北京冬奥会开幕式《黄河之水天上来》和“五环破冰”表演节目视频,体验中国文化魅力,感受中国智慧力量,笃定勇毅前行自信。

校长张国宏组织解读学习了《中华人民共和国家庭教育促进法》和《沁阳市实验小学2021~2022学年下学期工作思路》。

会议强调,2022年是沁阳市实验小学的“素质提升年”,工作主题为:奋力提素质,一起向未来。工作原则为:大目标引领、推进素质教育、正能量统领、文化精神育人、坚持办好实事。接续用好“知信行”党建工作机制、值日校长工作机制、年级主任负责制、增值性评价工作机制、小单元工作机制、全链条工作机制、家校社协同育人机制和“破冰”机制等,扎实做好提升教师素质、推进新课程改革、引导家长提升素质、学生成长全面发展、加强安全服务保障等工作。(王二星)